
ОТЧЕТ 
 

за дейността на Митко Кунчев като общински съветник 
Община Русе, ноември 2023 г. – октомври 2024 г. 

 
 
Видно от удостоверение № 39/10.11.2023 г. бях избран за общински съветник, 

издигнат от коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ на 
изборите за общински съветници и за кметове в община Русе на 29.10.2023 г. 

Благодаря на всички, които не са ме забравили и ме подкрепиха! 
На 13.11.2023 г. за втори път положих клетва и се врекох във вярност към 

Конституцията, Законите и Гражданите на Русе. Така започна вторият ми мандат, 
след предсрочно прекратения първи и депутатстването ми в 45-то Народно 
събрание. 

Написаното по – нататък е лично мнение и не ангажира групата общински 
съветници към която принадлежа. 

Първо, всичките седем съветници, издигнати от ПП – ДБ, учредихме група и 
избрахме адв. Рена Стефанова за председател. За разлика от предния път, когато 
бяхме само трима, сега групата е доста по – многобройна. Оказах се най - възрастния 
между сериозни професионалисти с различни професии, но обединени от една 
клетва. Заедно поехме по трудния път на опозицията. Всички други групи, по един 
или друг начин, подозирам, че се подредиха в услуга на кмета и за лична изгода. 

Включих се в три комисии. Освен досегашните, в които бях участвал – 
образование и финанси, присъединих се и към спортната. По – късно попаднах и в 
Наблюдателната комисия по ЗИНЗС и разбрах, че е по – добре да наблюдаваш, 
отколкото да те наблюдават. 

Първата сесия (13.11.2023 г.) на новоизбрания общински съвет се свиква от 
Областния управител и има за цел заклеване на съветниците, избор на председател 
и на комисия за Правилника. Любопитното беше, че председателят на ОИК при 
четенето сбърка клетвата и така се заклехме да служим на „гражданите“, а не „на 
гражданите от община Русе“. След кратка препирня и много тайно гласуване, за 
председател на ОС беше избран акад. Христо Белоев. Нашата група постигна малък 
успех, доколкото адв. Рена Стефанова беше избрана за председател на комисията, 
която трябваше да актуализира Правилника на ОС. Добър избор! 

След първоначалната организационна суетня започна рутинната работа на 
общинарите. Имаше съществена разлика с началото на предишния ми мандат през 
2019 година. Дигитализацията беше напреднала и таблетите в ръцете на 
съветниците изглеждаха естествено. Материалите не се размножаваха на хартия, а 
се качваха в облака. Спестяват се хиляди листи хартия и могат да се четат от всяка 
точка на света, където има интернет. 

Избирателите ни отредиха ролята на опозиция и поради тази причина 
отказахме участие в изпълнителната власт. Организирахме отпор на всички 
предложения на кмета, които според нас не защитават по най – добрия начин 
интересите на русенските граждани, както сме се клели. Гласувахме против всички 
повишавания на данъци, такси и цени на услуги, защото не бяха достатъчно добре 
мотивирани. Обичайно кметът не представя събрани и анализирани числови данни, 
от които да се направят съответните изводи. Добрата опозиция трябва не само да 
бъде против решения, които не са в интерес на гражданите, а трябва и да предлага 
решения на проблеми, които смята за важни.   

В уебсайта на община Русе има раздел за образованието 

https://obshtinaruse.bg/obrazovanie, където се намира „Адресна книга на общинските 

училища“, в която се съдържа  полезна информация за училищата на територията 

на община Русе. Информацията беше остаряла, непълна и в безпорядък. Изготвих 

предложение до кмета на община Русе (Registration index: 94М-275-1 / 17.6.2024 г.) 



училищата да бъдат подредени по видове според „Раздел II. Видове институции“ на 

ЗПУО; да се провери наличната информация за училищата, да се коригира и/или 

допълни и да се въведе информация за всички училища на територията на община 

Русе. Предложението ми беше прието и в кратък срок адресната книга беше 

коректно актуализирана. 

В повечето случаи кметът не обръща внимание на предложенията на 

опозицията, затова аз се стремя да ги направя достояние на тези, които са ме 

избрали. Моите виждания и предложения за ролята на местното самоуправление в 

развитието на образованието отразих в три публикации във вестник УТРО: 

- „Държавата срещу гражданите“, УТРО, 26.02.2024 г. 

- „Общинската образователна среда – отговорите, които може да 

направят Русе пионер в тази област“, УТРО, 14.05.2024 г. 

- „Ученическите игри в Русе и парите на данъкоплатците“, УТРО, 

03.09.2024 г. 

 

Статиите са достъпни на сайта www.kunchev.info и на сайта на УТРО. 

Разбира се, ръководството на община Русе не прояви интерес към тези 

предложения. 

Един от инструментите, чрез които опозицията може да въздейства на 

управляващия е като отравя актуални питания. Целта е да се обърне внимание на 

важни проблеми за общината. Подготвих и внесох: 

- питане за мерките, които са предприети за поетапното привеждане на 
образователната среда в община Русе в съответствие със стандартите 
определени от Наредба №24 /10.09.2020 г. за физическата среда и 
информационното и библиотечното осигуряване на детските градини, 
училищата и центровете за подкрепа за личностно развитие; 

- питания за участието на учениците в УСШ и ЦУТНТ във връзка с подкрепата 
за личностното им развитие; 

- питания за участието на училищни отбори в Ученическите игри във връзка 

със  спортуването на учениците. 

На базата на данните, които получих за участието в Ученическите игри 

подготвих и представих на комисията по младежта и спорта две презентации. 

По – нататък ще се спра на някои ключови и интересни дебати по време на 

сесиите, в които съм участвал. 

Втората сесия (05.12.2023 г.) също беше посветена на организационни 
въпроси. Бяха сформирани всички комисии необходими за работата на съвета и 
беше приет Правилника. За разлика от предишния мандат, сега имахме участие във 
всички комисии, в някои по двама човека. Адв. Рена Стефанова беше избрана за 
председател на Комисията по закона за противодействие на корупцията, а  арх. 
Калоян Тончев – за председател на Комисията по териториално устройство и 
строителство. 

Материалите за третата сесия (21.12.2023 г.) предвещаваха буря.  
Кметът внесе предложение за увеличаване на данъка върху недвижимите 

имоти от „2 на хиляда“ на „3 на хиляда“, т. е. увеличение с 50%, а на данъка при 
придобиване на имущество от „2,2 на сто“ на „2,7 на сто“ (Наредба 20). Получи се 
интересна ситуация: Корнелия Нинова призоваваше всички съветници от БСП в 
страната да се противопоставят на повишаване на местните данъци, а русенските й 
привърженици въобще на я чуваха! Нашата група гласува против. Ще обясня нещо 
важно: очакваният приход от драстичното повишаване на данъците е около 



5 000 000 лева, в същото време в проекта на закон за държавния бюджет се виждаше 
възможност да бъдат получени от община Русе 50 000 000 лева. Вместо усилия за 
вдигане на данъци, трябваше да се работи усърдно за подготовка на проекти за 
50 000 000 лева. Към средата на април 2024 г. повече от сто общини имаха 
подписано финансиране за различни проекти по Приложение № 3 към чл. 107 ал. 13 
от ЗДБ, а община Русе – нищо. 

Другата шеметна идея на кмета беше предложението за нова структура на 
общината. Тя предвиждаше 7 (седем) зам.-кмета, вместо досегашните 4 (четири) и 
16 дирекции, вместо старите 11. Поради трудности с разпределянето на постовете 
между партиите – поддръжници на кмета, точката беше отложена за следващата 
сесия. Тогава зам.-кметовете бяха намалени на шест и структурата беше приета 
въпреки нашите гласове „против“. 

Четвъртата сесия (25.01.2024 г.) също беше напрегната. Беше внесено 
предложение за промяна в Наредба 16, което предвижда да не се събира такса 
сметосъбиране от семейство, ако детето е участвало в състезание от държавния 
спортен календар на някоя федерация (текстът на предложението е по – сложен). 
Очевидно е имало и други протести и точката беше оттеглена. Имаше дебат за 
Мартенските музикални дни. За съжаление средствата, които се отделят за 
фестивала са малко. Ние настоявахме за следващата година от сега да се мисли за 
сериозно увеличение. Важно е и да се предвиди всички билети за концертите да 
могат да се купуват онлайн. При приемането на годишния план за младежта за 2024 
г. се натъкнах на интересна идея за превенция на проблеми, свързани със 
сексуалното и репродуктивно здраве на младите хора, чрез „Организиране на 
екологични доброволчески инициативи, свързани с облагородяване на градската 
среда“. Мнозинството винаги има право! 

Петата сесия (15.02.2024 г.) беше посветена на бюджета на община Русе. 
Нито едно от нашите предложения не беше прието. Не беше обърнато внимание и 
на факта, че парите за спорт и за мартенските музикални дни не са увеличавани 
отдавна и инфлацията ги е стопила и трябва актуализират. В крайна сметка 
бюджетът трябва да гарантира изпълнението на управленската програма на кмета, 
а не мераците на опозицията. 

Шестата сесия (29.02.2024 г.) ще се запомни с обсъждането на отдаването под 
наем на новоизградения буферен паркинг за тежкотоварни камиони до булевард 
„България“. Зададохме много въпроси, на които не получихме отговор, скандалът 
стана публичен, общински съветници посетиха паркинга, но всичко беше замазано. 

Седмата сесия (28.03.2024 г.) нямаше взривоопасни теми. Групата на БСП 
внесе предложение за промяна в Правилника за организацията, дейността и 
управлението на фонд „Граждански инициативи“. Идеята беше да се увеличи 
сумата, с която се финансират граждански инициативи от 300 на 600 лева. За 
съжаление вносителите не бяха прочели добре целия Правилник и предложението, 
във вида в който беше внесено, беше неработещо. В изказването си подробно 
обясних грешката, която са направили и предложих решение. Предложението ми 
беше прието веднага без благодарности. 

Осмата сесия (25.04.2024 г.) имаше точка, по която мисля, че имам 
компетентност – приемане на План за подкрепа на личностното развитие (ПЛР) за 
2024 г. Първо обърнах внимание, че при приемането на Стратегията за ПЛР през 
2023 г. срокът изискван от Закона не е спазен, но кой ли се интересува от спазването 
на някакъв си срок. Второ, посочих, че няма приложен отчет за извършеното по 
плана за първата година. Това също се оказа неважно. Трето, предложих примерен 
план-график за дейности, чрез които да се постигне по – качествено планиране на 
следващата двугодишна Стратегия. Разбира се управляващите не му обърнаха 
внимание. 

Деветата сесия (30.05.2024 г.) мина сравнително спокойно. Може да се 
отбележи решението за удостояване на Н.В.ПР. Русенския Митрополит Наум със 



званието „Почетен гражданин" на град Русе. Аз лично не можах в дълбочина да 
осъзная мащаба на приноса му за просперитета на нашата община, но това е Божия 
работа. 

Десетата сесия (27.06.2024 г.) също нямаше драма. Приехме отчета на 
гордостта на Русе - Международния фестивал „Мартенски музикални дни 2024 г.“. 
Всичко беше чудесно. Аз обърнах внимание на отчета на приходи от продажба на 
билети. При план за приход от 40 000 лева са реализирани 35 532 лева. Продажбата 
на билети е важен показател за всяко подобно събитие и неизпълнението с повече 
от 10 % подсказва проблем, но аз не съм експерт в областта на симфоничната 
музика.  

Единадесетата сесия (18.07.2024 г.) беше по – интересна. За първи път 
предстоеше приемане на годишен отчет на новоизбрания обществен посредник. 
Обръщам внимание, че не е изготвен отчет за 2023 г., а „Отчет за извършената 
дейност през 2023/2024 година“, което е нарушение на чл. 25 от Правилника за 
организацията и дейността на обществения посредник на територията на община 
Русе. В изказването си от името на цялата група посочих редица нарушения при 
изготвянето на  отчета и предложих общинския съвет да не го приема. Всички 
общински съветници, без групата ПП – ДБ, гласуваха „ЗА“ приемане на отчета и така 
дадоха пример за погазване на правила, приети от самите тях! 

Обсъдихме и приехме Общинска програма на мерките за закрила на деца с 
изявени дарби за 2024 г. В хода на дебатите предложих, в края на текста на 
Програма, да се добави нова забележка 3, със следното съдържание: 

3. Община Русе награждава с Грамота за значим принос в подкрепата на 
деца с изявени дарби всяко училище, в което учат не по-малко от 10% от 
наградените, на основание на тази програма, ученици. 

За да не бъде ощетен бюджетът на община Русе, предложих да платя 
разходите за отпечатването на грамотите. Мотивът ми беше, че за да закриляме 
даровитите деца трябва да подкрепяме училищата, в които те учат. Няма смисъл да 
казвам, че предложението ми не беше прието. 

 Дванадесетата сесия (25.09.2024 г.) започна с вземане на решение за 
съществуване и допълнително финансиране на маломерни паралелки. 
Предложението обхваща 9 училища с общо 31 маломерни (в т.ч. и слети) паралелки. 
То беше изготвено много старателно, като бяха посочени необходимите членове и 
алинеи, които осигуряват законността на решението. За съжаление липсваха мотиви 
за предлаганото решение. Общината може да приеме или да откаже финансирането. 
На заседанието на комисията по бюджет и финанси зададох въпрос за мотивите. Не 
получих смислен отговор но обясних на представителя на общината, какво би могло 
да се напише. 

Драги мои избиратели, това е моя отчет за първата година работа в  Общински 
съвет – Русе след изборите през 2023 г. С нови сили и изпълнен с още по-голям 
ентусиазъм започвам втората година от мандата. Очаквам вашите мнения, 
предложения и препоръки. Пишете ми на mitko@kunchev.info. 

 
Октомври 2024 г., Русе 
 
Митко Кунчев, общински съветник от групата „Продължаваме промяната – 
Демократична България“ 
 


